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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:43 Tågförbindelserna till Blekinge och sydöstra Sverige

Blekinge och sydöstra Sverige har under det senaste året drabbats hårt av 
försämrade tågförbindelser. Tåg ställs regelbundet in, och både tekniska 
problem på rälsen och problem med själva tågen har lett till betydande 
förseningar. Situationen har blivit så allvarlig att SJ själva avråder från vissa 
avgångar till Blekinge, då förseningar är mycket troliga.

De här problemen har fått allvarliga konsekvenser för Blekinge. Många som 
bor och arbetar i regionen har fått svårt att pendla, och detta har i sin tur 
påverkat både privatpersoner och företag. Företag och organisationer som är 
beroende av tillförlitliga kommunikationer står inför en osäker framtid, och 
risken ökar för att investeringar och arbetstillfällen förloras.

Det är tydligt att situationen hotar både tillväxt och utveckling i hela sydöstra 
Sverige. Att Blekinge, och andra delar av Sverige, har fungerande och 
tillförlitliga kommunikationer är avgörande för landets konkurrenskraft och 
regionala tillväxt. 

Blekinges invånare och näringsliv behöver åter kunna lita på tågtrafiken som ett 
tillförlitligt och hållbart alternativ. Med tanke på de långvariga problemen och 
de stora negativa effekterna på regionens invånare och företag vill jag ställa 
följande frågor till statsrådet Andreas Carlson:

 

1. Hur ser statsrådet på tågtrafikens vikt för regional tillväxt och 
människors möjlighet att resa till och från Blekinge?

2. Vilka generella åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att 
förbättra tågförbindelserna till Blekinge?

3. Vilka generella åtgärder planerar statsrådet och regeringen att vidta för 
att säkerställa att de tekniska problemen längs spåren och med tågen 
åtgärdas och att driftsäkerheten i tågtrafiken stärks?

4. Hur avser statsrådet och regeringen att verka för att 
järnvägsinfrastrukturen prioriteras tillräckligt i Blekinge, för att undvika 
att människor och företag flyttar eller lägger om sina verksamheter på 
grund av dåliga kommunikationer?
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………………………………………

Magnus Manhammar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


